

# 最欣賞的那種人

聖經既然要我們看重安息日，目的是尊重神，答案自然不辯自明。

文／Chelun

信仰  
專欄

青心吐義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

**在都市**升學環境下，每一次的段考，除了維持學校名次以求推甄優勢外，更是在大考前的試金石，對於追求成績卓越的中學生而言，都是不能失常的重要考試。這一點，教會中的孩子不外於一般高中學生，他們處在同時面臨準備大考的備考壓力，與遵守安息聖日、參加教會活動的誠命當中，在時間有限的情況下如何取捨，時常是令教會青年感到困擾的問題。

有一些學員，決定和主耶穌跟教會請假一年到三年，安息日到補習班努力讀書，待考上理想大學後，再奮發為主熱心；而有一些人讀了《以賽亞書》中有關安息日的祝福後，縱使在學校經歷週間高強度的學習，仍決定週末來到教會遵守安息日聚會。

究竟哪一個才是正確的選擇？

聖經既然要我們看重安息日，目的是尊重神，答案自然不辯自明。其實，到頭來，信仰都是自己的選擇，每個選擇都有自己的理由，端視個人信心領受後的決定，旁人強迫不得。

因此，星期六中午看到這些選擇遵守安息聖日的學生們，在休息時間研讀考試科目或講義時，總覺得十分佩服，原因無他，因為這時候追求升學成果的高中生要不是在補習班，就是在往補習班的路上。遵守安息日，就學習而言，等同捨棄一天假日的讀書時間，為要做這樣的選擇，在他們的心中早就經過一番拮抗掙扎，他們決定相信神，所以遵守安息日誠命。

或許有人會認為，安息日到教會讀書的舉措並不妥適，來教會不是應該全然專心在教會聚會嗎？然而，經過幾次觀察，這些學員在聚會時依然認真聽講。確認他們可以專心聚會後，便尊重他們在中午空閒泡茶時段的時間運用。

這天，是高中生期末考的前一個安息日。

在下午聚會後閒談中，聽到學員們聊著各自不同學校的期末考時間，常見起手式是這樣子的：「怎麼辦，這次物理考了三章，根本讀不完。」「我們班那個某某人說，家教班老師告訴他們，這次段考會出很難。」「小晴，明天要不要去你家一起讀書？」這些早上擔任兒教組教員的學員們，談及段考話題時，剎時恢復辛苦的高中生身分。

原本晚上九點十五分倒垃圾的工作都是高級班的學長學姐負責，但這週大學生學期已經結束，暑假期間必須由中級班學員們擔當這個工作。雖然倒垃圾並不困難，但學員們八點半下課後必須等到九點十五分倒完垃

圾，洗完推車後才能離開教會，對於這些相較於外面同學，已經一天沒有讀書的學員來說，願意留下來實在不是一件簡單事。八點半下課後，有一些學員因故而先離開，筆者心想，這幾位學員看到其他同學先離開，應該也會以下週考試為由，趕緊離開教會回家讀書。出乎意料的是，他們都等到垃圾車經過教會巷口，拉著裝滿一天垃圾和廚餘的沉重推車，到巷口倒完垃圾，洗完推車後才離開教會。

這件看似微小的事情，一直在筆者心中繚繞著。

在教會事奉過程中，不免發現有人希望自己的事奉「被看見」。

「被看見」後得到關注和稱讚，被貼上熱心事奉的標記，這種感覺真好啊！尤其是年輕氣盛的青年，從臉書或ig貼文都不難發現，他們期待被關注、被稱讚，甚至被吹捧。

這些追求學業成果的學員，看見其他學員先離開後，大可向筆者教員們說下週段考，必須先回家讀書的堂皇理由，然後迅速趕回家準備考試。

但他們沒有這麼做，選擇留下來，做了其他人不會關注的事工，這個基本卻再重要不過的工作。無疑，他們是筆者發自內心最欣賞的那種人。

謝謝你們，親愛的中級班學員。

